PROVAN. 1

Il candidato dovra barrare con una X la risposta esatta. In casi di errore é consentito cerchiare la risposta sbagliata e apporre una X
su quella giusta.

NELL'AREA DEL TITOLO E FORMULAZIONE DI RESPONSABILITA'DELL'INTERNATIONAL STANDARD BIBLIOGRAPHIC DESCRIPTION, DA
QUALE SEGNO E' PRECEDUTO L'EVENTUALE TITOLO PARALLELO?

(A) dal segno =
(B) dalsegno:
(C) dalsegno/

MARCO POSSIEDE UN NUMERO DI MACCHININE SUPERIORE 35 E INFERIORE A 81. SE S| CONTANO A GRUPPI DI 9 NON RESTA
ALCUNA MACCHININA, MENTRE A GRUPPI DI 8 NE RESTA 5. QUNATE SONO LE MACCHINE?

(A) 45
(8) 68
(C) 54

CHE DIFFERENZA C'E' TRA ILLUSTRAZIONI E TAVOLE?

(A) Le tavole sono intercalate al testo, mentre le illustrazioni sono stampate su fogli a parte, di solito non compresi nella paginazione
(B) Non c’é nessuna differenza

(C) Leillustrazioni sono intercalate al testo, mentre le tavole sono stampate su fogli a parte, di solito non compresi nella paginazione

INDICARE IN QUALE DELLE SEGUENTI ALTERNATIVE VIENE RISPETTATA LA REGOLA DI ALTERNANZA "VOCALE-CONSONANTE".

(A)  UNEMABOFIMOBULBPEZUH
(B) UNEMABOFLMOBULAPEZUH
(C) UNEMABOFIMOBULAPEZUH

INDICARE LA PAROLA DA SCARTARE IN QUANTO DI SIGNIFICATO NON AFFINE ALLE ALTRE

(A) Ripulsa
(B) Abnegazione
(C) Rigetto

INDIVIDUATE QUALE DELLE COMBINAZIONI DELLE PAROLE DI SEGUITO RIPORTATE, PROPOSTE NELLE ALTERNATIVE DA (A) A (C),
FORMA UNA FRASE DI SENSO COMPIUTO.

A B c D E F
[ PASTA TMANGIAT SENZA | LEl | CONDIMENTO] (A |

(A)  DBFACE
(B) CEFABD
(C)  BAFDEC

Al SENSI DEL D.LGS. 267/2000 E S.M.l., IN QUALE MATERIA IL SINDACO PUO EMANARE ORDINANZA CONTINGIBILE E URGENTE?

(A) Indizione di concorsi pubblici
(B) Tariffe servizi a domanda individuale

(C) Emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale
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INDIVIDUARE L'INTESTAZIONE CORRETTA SECONDO LE REGOLE ITALIANE DI CATALOGAZIONE PER AUTORE

(A)  DE LA FONTAINE, Jean
(B)  JEAN DE LA FONTAINE
(C) LA FONTAINE, Jean de

LA GIUNTA ADOTTA:

(A) Tuttiiregolamenti di cui all'art.7 D.Lgs 267/2000, espressione di autonomia esecutiva dell'ente
(B) Iregolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal Consiglio

(C) Le ordinanze contingibili e urgenti per la tutela della sicurezza pubblica e dell'incolumita dei cittadini

UN GIOCO HA LE SEGUENTI REGOLE: SE UN NUMERO E' DIVISIBILE PER 5 VALE 4 PUNTI; SE E' DIVISIBILE PER 8 VALE 3 PUNTI. IN
BASE A TALI REGOLE, QUALE DEI SEGUENT NUMERI VALE DI PIU'?

(A) 90
(8) 56
(c 48

CHE COS'E' IL SOGGETTO?

(A) Una sintesi del documento
(B) L’argomento specifico del documento

(C) La materia trattata nel documento

IL PROCEDIMENTO AMMINISTRATIVO DEVE CONCLUDERSI ENTRO TERMINI BEN PRECISI?

(A)  Si, trattasi di termini da stabilirsi con regolamenti degli Enti Local
(B) No

(C)  Si, ma solo per I'adozione di particolari provvedimenti tassativamente indicati dalla legge

LA SOGGETTAZIONE E' UN SISTEMA DI INDICIZZAZIONE?

(A) Precoordinato alfabetico
(B) Postcoordinato per mezzo di operatori logici

(C) Che non utilizza mai suddivisioni

CHE ASSOCIAZIONE OPERA NEL NOSTRO TERRITORIO NAZIONALE AL FINE DI SOSTENERE E RAPPRESENTARE LE BIBLIOTECHE?

(A) IFLA
(8) ABI
(© AB

CHI FORMA E CHI DELIBERA IL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE DEL COMUNE?

(A) Laformazione avviene a cura del Segretario comunale o del ragioniere, mentre la Giunta comunale & I'organo competente a
deliberarlo

(B) Competente alla formazione & la Giunta comunale, mentre al Consiglio € affidato il compito di deliberarlo

(C) Il Ragioniere lo forma, e dopo il nulla osta del Sindaco, viene deliberato dal Consiglio
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1 16 PERCHE' LA COSTITUZIONE ITALIANA E' DEFINITA RIGIDA?

(A) Perché sancisce in modo categorico i poteri degli organi statali
(B) Perché non & modificabile mediante leggi ordinarie

(C) Perché non potra mai essere modificata

1 17 CHE DIFFERENZA C'E' TRA SOGGETTAZIONE E CLASSIFICAZIONE?

(A) Generica I'una e specifica I'altra
(B) Una da I’accesso immediato all’argomento, I'altra inquadra I’'argomento in un contesto disciplinare

(C) Nessuna differenza, si equivalgono

PER UN'OPERA CHE RISULTA DALLA COLLABORAZIONE DI TRE AUTORI, QUAL'E' L'NTESTAZIONE PRINCIPALE NEL CATALOGO
1 18 ALFABETICO PER AUTORI?

(A) Al titolo
(B) Aitre autori
(C) Alsoggetto

CHE COS'E' UN AUTHORITY FILE?

(A) Un archivio di registrazioni bibliografiche
(B) Un archivio di record bibliografici

(C) Un archivio di termini controllati collegati fra loro

1 20 NELL'AMBITO DELL'ORGANIZZAZIONE COMUNALE, QUALE SOGGETTO RIVESTE LA FIGURA DEL RESPONSABILE DELLA PREVENZIONE
DELLA CORRUZIONE?

(A)  Segretario Comunale
(B) Sindaco

(C) Dirigente proposto al settore Trasparenza

CHE COS'E' UN SOGGETTARIO?

(A) Undizionario per catalogare qualunque libro
(B) Un dizionario di termini controllati

(C)  Un elenco di soggetti ordinati alfabeticamente

1 22 CHECOS'E' UN INVENTARIO TOPOGRAFICO?

(A) Un registro di documenti di biblioteca in base all’ordine di collocazione
(B) Un riscontro inventariale di quanto & contenuto nel magazzino di una biblioteca

(C) Uninventario di documenti topografici posseduti da una biblioteca

1 23 QUALE CLASSIFICAZIONE DEWEY DEVE ESSERE ASSEGNATA ALL'OPERA DI SANTO MAZZARINO "L'IMPERO ROMANO"?

(A) 937
(8) 914
(c) 333
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COSTITUISCONO ATTI CONTRARI Al DOVERI D'UFFICIO (ex art. 319 c.p.)

(A) Soltanto quelliilleciti
(B) Soltanto quelliillegittimi

(C) Anche quelli, formalmente regolari, che prescindono per consapevole volonta del reo dall'osservanza dei doveri istituzionali

IL CONSIGLIO COMUNALE E' COMPETENTE A DELIBERARE IN MERITO:

(A) Aiprogrammi, alle relazioni previsionali e programmatiche, ai bilanci annuali e pluriennali
(B) Al regolamento e all'ordinamento degli uffici

(C) Alla nomina e revoca dei dirigenti e delle posizioni organizzative all'interno degli uffici

CHE COSA SI INTENDE PER "SCELTA DELL'INTESTAZIONE"?

(A) Scegliere I'intestazione per la scheda topografica
(B) Scegliere I'accesso (autore/titolo) per la ricerca del documento

(C) Scegliere la forma dell’intestazione

CHE COS'E' UN THESAURUS?

(A) Un antico volume del ‘500
(B) Uninsieme di descrittori da utilizzare nell’indicizzazione dei documenti

(C) Unvocabolario specializzato

GLI IMPIEGATI PUBBLICI RISPONDONO DEL PROPRIO OPERATO

(A)  Sul piano civile, penale, disciplinare e patrimoniale
(B)  Sul piano civile e disciplinare, mai penale

(C)  Solo a livello disciplinare, in quanto in responsabilita penale incorrono solo i dirigenti

CHE COS'E' UN PERIODICO?

(A)  Un quotidiano
(B) Una rivista che esce periodicamente

(C) Untipo di pubblicazione seriale

QUALI SONO, Al SENSI DEL D.LGS. 267/2000, LE FASI DELLA SPESA

(A) Registrazione, liquidazione, pagamento
(B) Impegno, liquidazione, ordinazione, pagamento

(C) Impegno, odrinazione, pagamento
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